

习近平出席二十国集团领导人第九次峰会第二阶段会议

会议宣布中国主办 2016 年 G20 峰会

二十国集团领导人第九次峰会 16 日在澳大利亚布里斯班继续举行。国家主席习近平出席并发表讲话。

在讨论增强世界经济抗风险能力议题时,习近平指出,第一,继续改革国际金融体系,加快国际货币基金组织份额改革进程。第二,加强全球税收合作,打击国际逃避税,帮助发展中国家和低收入国家提高税收征管能力。第三,深化反腐败国际合作。第四,加大关注发展问题,树立以增长促发展、以发展促增长的发展观,支持发展中国家发展。

在讨论能源议题时,习近平强调,二十国集团必须从完善全球经济治理的战略高度,建设能源合作伙伴关系,培育自由开放、竞争有序、监管有效的全球能源大市场,共同维护能源价格和市场稳定,提高能效,制定和完善全球能源治理原

则,形成消费国、生产国、过境国平等协商、共同发展的合作新格局。

习近平宣布,根据二十国集团在数据透明度方面的共识,中方将定期发布石油库存数据。中方计划 2030 年左右达到二氧化碳排放峰值,到 2030 年非化石能源占一次能源消费比重提高到 20%左右,同时将设立气候变化南南合作基金,帮助其他发展中国家应对气候变化。

在讨论国际贸易议题时,习近平指出,贸易保护主义损人不利己。二十国集团有能力、有责任推动建设统一、开放、普惠的全球大市场,推动多哈回合谈判早日完成,还要营造有利于各国发挥特长、实现优势互补的贸易环境,帮助发展中国家提升在全球价值链中的地位并获益。

与会成员领导人同意,抓紧落实国际

货币基金组织份额改革,继续推进金融监管改革,采取措施确保国际税收体系公平。建设反腐败合作网络,返还腐败资产,拒绝为腐败官员提供避罪港。加强能源合作,提高能效,逐步取消化石燃料补贴,支持可再生和清洁能源,应对气候变化挑战。反对贸易保护主义,各种双边、区域和诸边贸易协定应该互为补充、透明,帮助发展中国家贸易发展。

会议还讨论了埃博拉疫情,强调二十国集团应该在防控疫情和救助灾情方面发挥更大作用。

会议宣布,中国主办 2016 年二十国集团领导人峰会。习近平表示,中方有信心当好 2016 年主席国及 2015、2017 年“三驾马车”成员,同各方一起把二十国集团机制维护好、建设好、发展好。

(据新华网)

第十届珠海航展落幕

签约 234 亿美元成交 227 架飞机

第十届中国国际航空航天博览会 16 日下午在珠海圆满落幕,六天展会共成交 227 架飞机。

据本届航展珠海执委会介绍,共来自 41 个国家和地区的 700 多家厂商参展,室内展览净面积超过 3.5 万平方米;参展飞机 130 多架;军政贸易代表团 150 个;专业观众达 13 万人次,普通观众约 28 万人次;共签订了逾 300 个项目价值超过 234 亿美元的各种合同、协议及合作意向,成交了 227 架各种型号的飞机。

据介绍,出口的 227 架飞机中,包括中航工业哈飞与美国维信航空公司签订的 20 架运 12 系列飞机采购协议。这是中国民用飞机首次出口发达国家。运 12 具有使用简单、机动灵活、可在简易跑道上起飞和着陆、用途广泛等特点。

本次珠海航展上航空航天精品荟萃,主办单位带来重量级的新产品和新技术,展品规格档次实现新突破,其中,中国空军在航展现场展示了 65 年来的建设成就和中国航空工业的发展进步,18 种现役航空装备及 6 种现役地面装备均亮相航展。

中国尖端产品航展上密集亮相,包括歼-31、运-20、货运飞船、高分一号卫星模型及高分卫星相机、FM-3000 中远程防空导弹、“航母杀手”超音速巡航导弹 CX-1 公开亮相,展示了中国在航空航天领域的实力和自信。

此外,本届航展国际展商参展踊跃,境外参展商 320 家,占 45%,创历史新高。(据中新网)

新疆首条高铁

兰新铁路昨日开始运行

兰新高铁新疆段 16 日正式开始运行,这是新疆境内的第一条高速铁路。

兰新高铁横跨新疆、青海、甘肃三省区,是目前世界上一次性建设里程最长的高速铁路,全长 1776 公里。兰新高铁历时五年建设,今天开通运行的路段,为新疆乌鲁木齐至哈密段,全长 530 公里,它途经的,有烟墩风区、百里风区、三十里风区、达坂城风区四大著名风景区,也有达坂城、吐鲁番、天山等著名的瓜果之乡。

高铁设计最高时速 250 公里,从乌鲁木齐到哈密的时间由现在快速列车的 5 个多小时压缩至 3 个半小时。(据央视网)

乌总统签署

废除东部特殊地位法案

15 日,乌克兰总统波罗申科签署新法案,废除了赋予东部民间武装控制区部分自治权的“特殊地位法”。

根据这一系列新法案,乌克兰政府将撤销在东部相关地区的所有办公点,撤离公务人员,其中涉及包括学校、医院等关乎民生的重要部门在内的所有公共服务系统和国有企业。

此外,乌克兰央行也已接到命令,暂停在东部地区所有支行的业务,个人及企业账户已全部被冻结,贸易往来将只能采用现金结算的形式。

对于这些举措,东部民间武装指责称,乌克兰政府正在使原本就已摇摇欲坠的停火协议变得更加脆弱。(据央视网)

国务院决定实施普遍性降费 推出四项措施

企业和个人明年起每年减负 400 亿

国务院总理李克强 11 月 15 日主持召开国务院常务会议,部署加快推进价格改革,更大程度让市场定价;决定实施普遍性降费,进一步为企业特别是小微企业减负添力;确定促进云计算创新发展措施,培育壮大新业态新产业。

能源等价格将改革

会议指出,缩小政府定价范围,实行公开透明的市场化定价,有利于维护生产者和消费者合法权益,以合理的价格信号促进市场竞争,破除垄断,撬动社会资本投资,以结构性改革的成效推动转方式、惠民生。会议确定,要充分考虑到竞争条件和对市场、社会的影响,以逐步有序的方式,改革能源、交通、环保等价格形成机制,疏导价格矛盾,稳步放开与居民生活没有直接关系的绝大部分专业服务价格。要抓紧制定价格改革方案,做到统筹配套,成熟一

项、推出一项。同时要完善监管措施,维护良好价格秩序。

每年减负 400 多亿

会议强调,大力减轻企业特别是小微企业负担,降低大众创业成本,加快万众创新步伐,要在着力落实好定向减税政策的同时,实施普遍性降费。会议决定,凡没有法律法规依据或未经批准设立的行政事业性收费和政府性基金项目,一律取消;对收费标准超成本的要切实降低;对确需保留的补偿非普遍性公共服务成本的收费,严格实行收支两条线管理。同时,减免涉及小微企业、养老、医疗和高校毕业生就业等的收费和基金。从明年 1 月 1 日起实施四项具体降费措施,每年将减轻企业和个人负担 400 多亿元。在取消、减免有关收费和基金后,相关部门、单位依法履职和事业发展所需经费由同级财政统筹安排。(据新华网)

>>> 相关新闻

2015 年 1 月 1 日起 实施的四项降费措施

● 取消或暂停征收依法合规设立但属于政府提供普遍公共服务或体现一般性管理职能的收费,包括企业、个体工商户注册登记费等 12 项收费。

● 对小微企业免征组织机构代码证书费等 42 项行政事业性收费。明年 1 月 1 日至 2017 年底,对月销售额或营业额不超过 3 万元的小微企业,自登记注册之日起 3 年内免征教育费附加、文化事业建设费等 5 项政府性基金。

● 对安排残疾人就业未达到规定比例、在职职工总数不超过 20 人的小微企业,自登记注册之日起 3 年内免征残疾人就业保障金。

● 对养老和医疗服务机构建设减免土地复垦费、房屋所有权登记费等 7 项收费。继续对高校毕业生、登记失业人员、残疾人和复转军人自主择业创业,免收管理、登记和证照类行政事业性收费。

(据《新民晚报》)

水立方近期重新开放 民众可体验“APEC 游”



11 月 15 日,位于国家游泳中心(水立方)内的 APEC 领导人非正式会议合影台及欢迎晚宴会场首度向媒体开放。据介绍,APEC 活动结束后,水立方将保留欢迎晚宴的全貌,并在 11 月 22 日开放参观,不涨门票,供民众体验。届时,民众可到水立方亲身感受国宴氛围,参观独特的领导人合影区,欣赏美轮美奂的会场布置,在宴会专有的“曲水流觞”艺术地坪上漫步,还可以品尝到宴会的菜品、甜点等。游客可身临其境,近距离体验富含 APEC 元素的全新水立方。(据中新社)